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POLItICĂPAg. 2
Decenţa trebuie să 
guverneze relaţiile dintre
oameni, chiar dacă ei 
sunt sau au fost adversari
politici, spune preşe din -
tele PSD Hunedoara,
Laurenţiu Nistor. 

GRATUIT

ADMINIstRAţIePAg.3
Copaci toaletaţi 
pe Valea Leşnicului 
sau curăţarea digului 
de pe râul Mureş, 
lucrări stabilite 
de Primăria Veţel. 

MAgAZINPAg.8-9
Plină de farmec și mister,
Marea Neagră străjuiește de
veacuri hotarele răsăritene
ale Dobrogei, fiind martoră a
numeroase civilizații care s-au
perindat pe aceste meleaguri. 

Fondat de Cornel POENAR

Următorul număr al ziarului Accent Media va apărea JOI, 14 AUGUST 2025.

Mara Muntean este studentă în ultimul an la
Medicină. Cum poţi să-ţi alegi o carieră sau
rolul inteligenţei artificiale, sunt două din

întrebările la care a răspuns pentru AM. /pag.5

Reguli noi pe 
Centrul Vechi al Devei
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Deva - În aceste zile
de doliu, în care
România își ia

rămas-bun de la fostul
președinte Ion Iliescu,
omul care a avut curajul
și echilibrul de a conduce
țara printr-o tranziție ex-
trem de dificilă, dar
necesară, am constatat cu
profundă dezamăgire
modul în care
reprezentanții USR aleg
să trateze acest moment
cu o lipsă de umanitate și
respect greu de înțeles.

Declarațiile făcute de li deri
ai acestei formațiuni, de la
Timișoara până la Bucu rești,
au depășit limitele decenței și
au întinat memoria unui fost
președinte, dar și însăși ideea
de democrație și responsabil-
itate politică.

Istoria va judeca faptele lui
Ion Iliescu, nu USR. Dar istoria
îi va judeca și pe cei care, într-
un moment în care România
ar fi avut nevoie de reculegere
și echilibru, împăcare și
iertare cu sine, au ales să
transforme totul într-un spec-

tacol lamentabil, lipsit de
empa tie, de o agresivitate
ideologică aproape infantilă.
Aceasta nu este o expresie a
progresismului, ci, dimpotrivă,
este reflexul unei formațiuni
politice care pare să-și piardă
reperele, în care zgomotul ia
locul reflecției, iar cinismul ia
locul omeniei. Progresul nu se

clădește pe dispreț!
Fie că le place unora sau nu,

președintele Ion Iliescu a fost
cel care a pus România pe
calea democrației, a libertății
și a apartenenței la familia
euro-atlantică. Datorită decizi-
ilor luate în mandatele sale,
românii au astăzi dreptul la
vot liber, la opinie, la acces la

educație oriunde în lume, la
un viitor în Uniunea
Europeană și sub umbrela de
protecție a NATO. Inclusiv cei
din USR (care astăzi îl
denigrează) au dreptul de a
candida, de a guverna, de a ex-
ista în viața politică datorită
acestor decizii politice și is-
torice.

Comportamentul public
agresiv, lipsit de onoare și de
respect, atât pentru institu țiile
statului, cât și pentru trecutul
nostru recent, mă determină
să trag un semnal public de
alarmă. Consider că orice
formă de dialog politic cu USR,
în acest moment, devine
imposibilă și inacceptabilă. Nu
putem legitima prin tăcere sau
prin politețe formală un mod
de a face politică atât de golit
de valori, clădit pe ură și
răzbunare.

Hunedorenii merită mai
mult. Merită o clasă politică
matură, responsabilă, înțe -
leaptă, care știe când să lupte
și când să tacă. Când să
construiască și când să se în-
cline în fața istoriei.

Noi, cei care am pus bazele
social-democrației în județul
Hunedoara, am învățat că
democrația nu înseamnă doar
libertatea de a vorbi, ci și
înțelepciunea de a ști cum și
când să o faci.

Astăzi, România are nevoie
de respect și decență!
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Laurenţiu Nistor: Decența este piatra 
de temelie a democrației

Proiectul Erasmus +
2024-1-RO01-KA121-
VET-000223893, a

însemnat pentru elevii
Liceului Tehnologic „Ovid
Densusianu” Călan, (direc-
tor Popescu Florin-Iosif) o
adevărată reușită prin 
participarea la activități co-
mune în parteneriat cu
elevi din Spania, Cipru și
Grecia.

Prima activitate - după cum
ne spunea responsabilul de
proiect,  prof. ing. Micșoniu
Dumitru în cadrul proiectului
Erasmus + 2024-1-RO01-
KA121-VET-000223893 - a
avut loc în localitatea Granada,
Spania, la care au participat,
din partea Liceului Tehnologic
„Ovid Densusianu” Călan, 4
elevi din clasa a XII-a, dome-
niul Construcții, instalații și
lucrări publice, calificarea
Tehnician desenator pentru

construcții și instalații, 3 elevi
din clasa a X-a, domeniul
Mecanică, calificarea Tehni-
cian mecanic pentru între -
ținere și reparații, 1 elev din
clasa a XI-a, domeniul Me -
canică, calificarea Tehnician
mecanic pentru întreținere și
reparații, 4 elevi din clasa a XI-
a, domeniul Electromecanică,
calificarea Tehnician electro-
mecanic, 2 elevi din clasa a X-a
- învățământ profesional, do -
me niul Mecanică, calificarea
Mecanic auto, însoțiți de două
cadre didactice, precum și
două cadre didactice care au
participat la activități de Job
Shadowing. 

În localitatea Paphos, Cipru,
a avut loc a doua activitate, la
care au participat 1 elev din
clasa a XI-a, domeniul Electro -
mecanică, calificarea Tehni-
cian electromecanic, 3 elevi

din clasa a XI-a, domeniul
Mecanică, calificarea Tehni-
cian mecanic pentru întreț i -
nere și reparații, 8 elevi din
clasa a X-a și a XI-a -
învățământ profesional, dome-
niul Mecanică, calificarea
Mecanic auto, însoțiți de un
cadru didactic.

În perioada 07 iulie - 11
iulie 2025 s-a desfășurat în lo-
calitatea Katerini, Grecia, a
treia activitate în cadrul
proiectului la care au partici-

pat, două cadre didactice la
activități de Job Shadowing.

În timpul stagiilor au fost
atinse următoarele obiective:

• Dezvoltarea competen -
țelor tehnice generale și spe-
cializate ale elevilor partici-
  panți într-un mediu competi-
tiv, astfel încât aceștia să atingă
standardele din SPP și să se
adapteze la cerințele pieței
muncii;

• Îmbogățirea experienței
personale, a competențelor

cheie și a celor transversale,
prin contactul cu o altă reali-
tate europeană, pentru elevii
proveniți din medii sociale vul-
nerabile;

• Creșterea calității practi-
cilor de formare profesională,
prin participarea profesorilor
VET la acțiuni de formare în
parteneriat transnațional, în
scopul corelarii ofertei de for-
mare cu piața muncii.

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Programul ERASMUS - formare profesională pentru elevii din Călan
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Veţel – Autorităţile locale
din comuna Veţel au desfă -
şurat, zilele trecute, o serie de
acţiuni care au vizat punerea
în siguranţă a unor elemente
de infrastructură din electrici-
tate şi comunicaţii. Astfel, pe
Valea Leșnicului au fost real-
izate lucrări de toaletare a ar-
borilor, ca răspuns la nume-
   roase solicitări venite din
partea cetățenilor. Intervențiile
au fost efectuate de o firmă
autorizată, într-o zonă unde
trec cabluri esențiale pentru
alimentarea cu energie elec -
trică, internet și televiziune. 

În contextul instabilității at-
mosferice din ultima perioadă,
aceste intervenții au fost abso-
lut necesare pentru a preveni
accidente, pene de curent sau
întreruperi ale serviciilor
esen țiale, precizează condu -
cerea Primăriei Veţel.

„Știm că lipsa umbrei afec -
tează confortul unora dintre
dumneavoastră și înțele gem
nemulțumirea privind crengile
rămase momentan în zonă.
Volumul de muncă este foarte
mare, iar echipele implicate
sunt limitate numeric, dar vă
asigur că Primăria Vețel va in-

terveni pentru a finaliza
curățarea resturilor de vege -
tație în cel mai scurt timp”, a
declarat primarul Gheorghe
Capşa.

Totodată, în satul Mintia,
conducerea Primăriei Veţel a
efectuat o vizită în teren,
împreună cu reprezentanții
centralei electrice MASS Min -
tia, pentru a discuta aspecte
importante legate de infra -
structură și gestionarea tere -
nurilor. 

„După tăierea țevilor de
transport agent termic către
Deva, se vor crea accese către

terenurile cetățenilor din zonă,
ale căror parcele erau divizate
de aceste conducte. Este un
pas important pentru valorifi-
carea proprietăților agricole și
pentru circulația firească în
zonă.

Am solicitat curățarea digu-
lui de pe malul Mureșului
(zona de jos a satului Mintia),
aflat în proprietatea MASS
Mintia. În teren am identificat
mai multe garduri impro -
vizate care trebuie des ființate
pentru a permite defrișarea
completă și elibe rarea digu-
lui”, a precizat primarul co-
munei Veţel.

Totodată, autorităţile au
cerut pornirea pompelor de
apă pentru a asigura drenarea
corespunzătoare a șanțurilor
și evitarea acumulării de apă
în exces.

Colaborarea dintre Primă -
ria Vețel și conducerea MASS
Mintia este una activă și orien -
tată spre implementarea ra -
pidă a măsurilor necesare, cu
scopul de a aduce beneficii di-
recte locuitorilor din Mintia. 

„Mulțumesc conducerii
MASS Mintia pentru de-
schidere și colaborare. Vom
urmări atent implementarea
acestor măsuri în beneficiul
direct al cetățenilor din
Mintia”, a conchis primarul
Gheorghe Capşa. 

Veţel : Curăţări de arbori 
pe Valea Leşnicului 

şi a digului de la Mintia

A N U N Ț

Primarul Municipiului Deva, conform Legii nr.

421/2002 coroborat cu art. 7 alin. 1 din H.C.L. nr.

313/2023 prin care s-a aprobat Metodologia privind in-

ventarierea, expertizarea, ridicarea, transportul, depo -

zitarea, paza vehiculului, precum şi valorificarea

vehiculelor și a bunurilor găsite/aflate în interiorul ve-

hiculelor fără stăpân sau abandonate pe terenuri

aparținând domeniului public sau privat al Unității Ad-

ministrativ-Teritoriale Municipiul Deva, în vederea

identificării proprietarului sau a deţinătorului legal al ve-

hiculului fără stăpân, Primarul Municipiului Deva aduce

la cunoştinţă publică caracteristicile tehnice ale vehicul-

ului şi locul de unde acesta a fost ridicat/locul unde se

află, prin anunţ publicat într-un ziar local.

 vehicul marca BMW , fără numere de înmatricu-

lare, de culoare roșie, fără avarii, se află pe domeniul pu -

blic al Municipiului Deva, pe str. Carpați, nr. 99, jud.

Hunedoara, iar proprietarul sau deţinătorul legal  este

necunoscut

Conform art. 7 alin. 6, din H.C.L. nr. 313/2023  dacă

în termen de 10 zile de la data anunţului, proprietarul sau

deţinătorul legal nu se prezintă în vederea ridicării ve-

hiculului, acesta trece de drept în proprietatea unităţii

administrativ-teritoriale din raza căreia a fost ridicat,

liber de orice sarcini, prin dispoziţie a primarului, şi

urmează să fie valorificat prin vânzare directă/vânzare

prin licitație, în condiţiile legii, sau predat unei unităţi de

colectare şi valorificare a deşeurilor, în funcţie de starea

vehiculului. În vederea emiterii acestei dispoziţii Direcția

Poliția Locală Deva va întocmi un referat în acest sens.

Acces interzis
pentru 

biciclete şi
trotinete pe

Centrul Vechi
al Devei

Deva – Consiliul Local
Deva a aprobat o hotărâre
prin care a fost reglementat
accesul bicicletelor şi trotine -
telor pe Centrul Vechi al
oraşului. Hotărârea survine
în urma nemulţumirilor ex-
primate de către unii cetă -
ţeni, care au reclamat faptul
că bicicliştii şi trotinetiştii
circulă cu viteză în zonă,
chiar dacă nu au piste special
amenajate.

Potrivit noilor reglemen -
tări, accesul bicicletelor și
trotinetelor (electrice sau
clasice) este permis doar
dacă nu sunt folosite în mers
de către utilizatori. Altfel
spus, copiii, adolescenții sau
adulții vor trebui să meargă
pe jos, alături de vehicul,
dacă doresc să traverseze
zona Centrului Istoric.

Totodată, accesul este in-
terzis și pentru motorete,
motociclete, scutere, ATV-uri
și UTV-uri, precum și alte ve-
hicule din categoria mopede-
lor.

În cazul nerespectării noi -
lor reguli, amenzile prevă -
zute sunt între 1.000 și 1.500
de lei pentru persoanele fi -
zice, iar pentru persoane ju-
ridice pot ajunge până la
2.500 de lei.
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M
ăsurile de aus-
teritate anunțate
la nivel național

își fac simțite efectele și
la Deva, iar primarul Lu-
cian Rus atrage atenția
asupra riscurilor reale
pentru dezvoltarea
orașului. 

Pachetul II de măsuri, care
era așteptat să fie implemen-
tat în perioada următoare, a
fost amânat până la jumăta -
tea lunii august. Însă, chiar și
în lipsa unor detalii oficiale,
autoritățile locale se pregă -
tesc pentru un scenariu difi-
cil, în care investițiile vor fi
afectate serios.

„Categoric ne va afecta.
Sunt programe importante
care urmau să fie lansate în a

doua jumătate a anului și pe
care, cel mai probabil, nu le
vom mai putea accesa”, a de-
clarat primarul municipiului.

Printre acestea se numără
proiecte ce vizează moderni -
zarea rețelelor de apă și
canalizare, extinderea ilumi-

natului public, dar și reabili -
tarea unor clădiri publice.

Administrația locală pre -
gă  tește în continuare docu -
mentații și proiecte, sperând
că măcar o parte dintre aces-
tea vor rămâne eligibile pen-
tru finanțare. Totuși, reduce-
rea bugetelor pentru inves -
tiții riscă să pună frână
dezvoltării orașului, afectând
nu doar infrastructura, ci și
economia locală.

„Reducerea investițiilor nu
poate fi un lucru benefic. Tot
ceea ce înseamnă motorul de
dezvoltare al Devei este
strâns legat de colaborarea cu
antreprenorii locali. Ne dorim
să-i implicăm activ în proce-
sele de reabilitare și în imple-
mentarea proiectelor, tocmai

pentru a susține economia
locală și a păstra locurile de
muncă”, a adăugat edilul.

Deocamdată, autoritățile
rămân în așteptare. Ce va
însemna cu exactitate pa-
chetul II de măsuri de auste -
ritate și ce impact va avea
asupra comunităților locale
se va vedea în a doua parte a
anului. Cert este că, la Deva,
administrația încearcă să sal -
veze cât mai multe dintre
proiectele propuse, mizând
pe o adaptare rapidă și pe
sprijinul partenerilor locali.

„Vom vedea ce ne rezervă
partea a doua a anului. Până
atunci, facem tot ce ține de
noi pentru a fi pregătiți”, a
conchis primarul Lucian Rus.

Cătalina  Neag

Deva, sub presiunea austerităţii:
investiţiile în pericol

Pentru a marca cei 80 de ani
de la sfârșitul celui de Al Doilea
Război Mondial, unul dintre
cele mai dramatice evenimente
din istoria umanității, profesorii
de istorie de la trei instituții de
învățământ din județul Hune-
doara: Școala Gimnazială Râu
de Mori, Școala Gimnazială
Sarmizegetusa și Liceul Teoretic
„Ion Constantin Brătianu” din
Hațeg, au lansat un proiect care
se desfășoară pe tot parcursul
anului 2025 și care cuprinde o
serie de activități dedicate Holo-
caustului, culturii și civilizației
evreiești. 

Proiectul - ne spunea prof.
Loredana-Liliana Leleșan
(foto dreapta) - a debutat în
ianuarie 2025, deoarece exact
în acea dată, cu 80 de ani în
urmă era eliberat lagărul de la
Auschwitz.  

În cadrul proiectului elevii
din fiecare școală parteneră au
realizat o expoziție de planșe cu
tema Holocaustul. 

Elevii de la Școala Gimna -
zială Râu de Mori s-au concen-
trat pe o serie de personalități
care au fost închise în lagărul de
la Auschwitz, iar expoziția lor a
purtat titlul „Dreptul la memo-
rie”.

Elevii de la Școala Gimna -
zială Sarmizegetusa s-au con-
centrat pe sistemul de lagăre și
au prezentat lagărul de la
Auschwitz, de la Dachau și Tre-

blinka.
Elevii de la Liceul Teoretic

„Ion Constantin Brătianu” din
Hațeg, au realizat o expoziție
interesantă, fiecare planșă
axându-se în jurul unui citat
semnificativ despre Holocaust.

O altă activitate desfășurată
la Școlile Gimnaziale Râu de
Mori și Sarmizegetusa a fost
dedicată culturii și civilizației
evreiești (expoziție de carte, de

fotografie și mâncare tradi -
țională evreiască). Activitatea  s-
a încheiat cu o degustare de
pâine evreiască - challlah.

S-au desfășurat și activități
dedicate finalizării războiului în
Europa: elevii de liceu au orga-
nizat o masă rotundă și îm -
preună cu profesorii au discutat
despre consecințele politice ale
războiului în perioada post -
belică.

Elevii de la cele două școli
gimnaziale au realizat prezen -
tări în power point și planșe de-
spre cele mai importante bătălii
din timpul războiului și în
parteneriat cu Biblioteca Râu de
Mori au organizat și o expoziție
de carte despre război.

Școala Gimnazială Râu de
Mori, în colaborare cu Pri măria
și Biblioteca Comunală au orga-
nizat activități și cu ocazia Zilei
Eroilor, activități care s-au con-

centrat pe tematica celui de Al
Doilea Război Mondial: expo -
ziție de foto grafie, proiecție de
filme documentare și mărturii
ale soldaților români care au
participat la operațiunile mil-
itare din anii 1940 - 1945.
Activi tatea a culminat cu un
spectacol de poezii și cântece
patriotice coordonat de prof.
Rodica Filan și Loredana-Liliana
Leleșan.

Proiectul se va finaliza în
toamna anului 2025 cu o masă
rotundă organizată în fiecare
instituție parteneră.

– Proiectul - a conchis prof.
Loredana-Liliana Leleșan - de-
schide pentru noi toți, dar mai
ales pentru elevi, o serie de
interogații esențiale privind re-
sponsabilitatea și legitimitatea
politică, limitele legii, rezistență
politică, drepturi ale omului,
crimă, dreptate și iertare/re -
conciliere. Nu în ultimul rând,
proiectul  prileju ieș te o reflecție
despre demnitatea persoanei
umane și ajută la conștien -
tizarea faptului că libertatea nu
e niciodată câștigată pentru tot-
deauna. 

Au consemnat Ioan Vlad
și Georgeta-Ileana Cizmaș

Activităţi dedicate Holocaustului, 
culturii şi civilizaţiei evreieşti



INTERVIU - 58 - 14 AUGUST 2025

La numai 22 de ani, Mara
Muntean pare că şi-a găsit
drumul spre succesul în
viaţă. Studentă în anul VI la
la Medicină, în Cluj-Napoca,
Mara are profilul tânărului
care ştie perfect ce doreşte
să facă, trăieşte fiecare clipă
la maxim, fără să-şi uite pa -
siu nile. Spune că şi-a dorit să
urmeze Medicina, dar nu se
vede profesând la patul bol-
navului pentru că, afirmă
Mara, medicina s-a schimbat
şi munca în laborator este
determinantă pentru ca pa-
cientul să revină la o viaţă
normală.

Accent Media (AM): Mara
Munteanu, când te-ai gândit
să urmezi domeniul medi-
cinii?

Mara Munteanu (MM):
Se întâmpla în liceu, clar, iar
către finalul acestuia a fost o
decizie sigură că voi da la
Medicină A fost așa, cumva,
urmarea firească a faptului
că îmi plăcea Biologia, îmi
plăcea Chimia. A fost și
combinația dintre faptul că
am terminat în 2020, când
era problema cu pandemia,
nu știam ce se va întâmpla.
Cumva, am simțit că nu are
rost să plec în străinătate să
urmez, nu știu, Biologie sau
științe biomedicale. Asta-i
direcția care mi se pare că
are sens pentru ca să pot să
stau în România.

AM: Nu vrei să pleci din
România?

MM: Momentan, cel puțin,
nu! Mi se pare că am găsit un
loc în care mă simt destul de
confortabil.  Vedem cum evo -
luează situația și ce se mai
întâmplă. Dar nu, momentan,
cel puțin până când ajung
medic specialist. Partea de
rezidență sigur o să o fac aici.
Vreau să urmez partea para -
clinică: radiologie, medicină
de laborator, microbiologie.

AM: Te gândeşti să lucrezi
în cercetare? 

MM: Da, cred că e princi-
palul meu scop, îmi place
oricum mult mai mult partea
asta de cercetare decât par -
tea de spital. Și, momentan,
intenționez să rămân la fac-
ultate pentru un doctorat și

sper să pot să predau, după
ce termin. 

AM: Ai un istoric impre-
sionant și în viața de licean,
ai avut multe performanțe
și în domeniul sportului.

MM: La olimpiadele şco -
lare am început am rezultate
mai serioase din clasa a
șaptea. Și, de atunci, am tot
participat la fazele naționale
la diferite olimpiade - la bi-
ologie și la chimie. După
aceea, m-am axat cumva pe
partea de olimpiade interdis-
ciplinare pe științe. Am avut
profesori foarte buni, dar nu
aveam cum să mă bat cu cei
de la București sau Cluj, ori
liceele astea private care fac
numai asta. Am făcut şi
sport: am început cu gim -
nastică, atunci când eram
mică. După aceea am făcut
înot, foarte mulți ani de zile,
am făcut atletism, caiac,
sprint. Din liceu joc bad-
minton și asta am continuat-
o și acum, în facultate Mai
merg la călărie, merg pe
munte, schiez, mă dau cu
snowboard-ul. 

AM: În ce măsură sportul
ordonează un tânăr? 

MM: Eu zic că foarte mult!
Adică te învață partea asta de
management al timpului Și
cumva îți dă o pauză pe
partea intelectuală. Aveam
școală, după aceea făceam
pregătire pentru olimpiade,
apoi mă duceam la sport, mă
întorceam, mai făceam niște
teme. Adică îți dă cumva o
pauză, dar nu o pauză în care
să te uiți pe pereți. 

AM: Revenind la activi-
tatea de student la Medi -
cină. Cum vezi medicina
viitorului? 

MM: Nu știu exact, dar
sigur o să se dezvolte. Mi-ar
plăcea să se poată rezolva
mai multe tratamente, mai
puțin invaziv. Pentru că și
operațiile despre care noi
zicem că sunt minim in-
vazive, sunt foarte invazive.
Și nu sunt cele mai plăcute. O
să ne ajute și inteligența
artificială. E un subiect în
mare vogă. Am văzut niște
programe foarte drăguțe
prin spital care, de exemplu,
identificau un nodul pul-
monar suspect. Sper să
meargă într-o direcție şi să
ne apropiem și noi puțin de
dotările din Vest. 

AM: Poţi să fii un exemplu
pentru foarte mulți tineri.
Ce i-ai sfătui pe cei care se
află acum la o distanță
rezonabilă de momentul în
care doresc să-și aleagă o
meserie?

MM: În primul rând, să
gândească dacă chiar vor să
facă asta, să nu auzi doar
influențe externe: că zice
mama să fii medic sau tata,
să fii inginer. Nu merită. Mai
ales Medicina e o facultate
așa de lungă şi dacă nu-ți
place cu adevărat, chiar nu
merită efortul. Mai bine faci
orice altceva. E o chestiune
de vocație. Dacă nu ai voca -

ție, chiar nu merită. Mai bine
faci altceva pentru că sunt
atâtea opțiuni, variante. 

AM: Crezi că ar fi bine să
se organizeze sesiuni de
cunoaștere a viitoarelor me -
serii?

MM: Pentru liceeni, în-
cepând cu clasa a X-a. Ştiu că
în străinătate se practică. Am
niște prieteni prin Germania
care au zis că ei au tot felul
de chestii. La noi, orientarea
profesională e încă o treabă
la care mai avem de lucru.
Dar ar fi chiar o idee foarte
bună. Sunt tot felul de teste
de orientare în carieră şi,
cumva, pe baza lor, îți dau o
paletă destul de largă de
opțiuni. Una e profilul psiho-
logic al copilului şi alta e
atracția pe care o are față de
un anumit domeniu. În
funcție de acestea s-ar putea
organiza ceva. 

AM: Unde te vezi peste
zece ani? 

MM: Evident depinde de
tot ce se întâmplă în lumea
asta, că în momentul de față
este chiar nebunie. Dar mi-ar
plăcea să rămân la facultate
şi să predau. Să continui pe
direcția asta. Îmi place foarte
mult să lucrez cu studenții.
Încerc să mă ocup cu serio -
zitate de tot ce pot. Îmi place
foarte mult partea de lucru
cu studenții şi partea de
cercetare. Sper să iasă!

Mara Muntean: Dacă nu ai vocaţie,
chiar nu merită să faci 

o anume meserie

Participând la Sibiu Triathlon Challenge
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D
upă demisia lui
Gabriel Trifu din
funcția de căpitan

nejucător al echipei de
Cupă Davis a României,
conducerea Federației
Române de Tenis 
a luat decizia de a face 
o mutare la nivelul 
staff-ul tehnic.

Locul lui Gabriel Trifu a
fost luat de experimentatul
Adrian Marcu (64 de ani), cel
mai în vârstă antrenor
român de pe circuit, care va

fi ajutat de antrenorii Daniel
Dobre (56 de ani) și Ionuț
Moldovan (47 de ani).

Președintele FR de Tenis,
George Cosac, a explicat lu-
area acestei decizii: „Am luat
hotărârea de a aduce două
nume importante în tenisul
românesc. Este vorba despre
Adrian Marcu și Daniel
Dobre. Adrian Marcu este
decanul de vârstă.

Am luat modelul celor de
la fotbal care l-au numit la
conducerea naționalei pe

unul dintre decanii de vârstă
ai fotbalului nostru, domnul
Mircea Lucescu. Dacă în fot-
bal această mutare a
funcționat foarte bine, nu
văd de ce nu ar funcționa și
în tenis”, a declarat George
Copos, președintele Federa -
ției Române de Tenis.

În vârstă de 49 de ani,
Trifu a evoluat timp de nouă
ani pentru echipa României
în 15 partide, fiind unul din-
tre jucătorii de bază ai
echipei de dublu. 

Printre cele mai impor-
tante rezultate obţinute de
el, alături de Andrei Pavel,
sunt victoriile din 1997, când
cei doi au trecut cu 3-0 de
ruşii Evgheni Kafelnikov
(fost nr. 1 ATP) şi Andrei Ol-
hovski, într-un meci din
primul tur al Grupei Mondi-
ale, şi din 2002, în Slovacia,
tot în primul tur al Grupei
Mondiale, când s-au impus
cu 3-2 în faţa perechii Karol
Beck/Dominik Hrbaty.

Antrenor nou

la  echipa  

de seniori 

a României

pentru 

Cupa Davis

După egalul pe care for -
mația Corvinul Hunedoara l-
a înregistrat în prima etapă
din noul sezon al ligii se-
cunde, în deplasare, pe
terenul celor de la ASA Tg.
Mureș, etapa a doua se anun -
ță  nu foarte ușoară pentru
elevii lui Florin Maxim.

Duminică, 10 august, în-
cepând cu ora 12.00, Cor -
vinul va juca pe propriul
teren cu formația AFC Chin-
dia Târgoviște, ultima  cu un
egal obținut  în prima etapă
acasă, în jocul cu ACS Sepsi
OSK Sfântu Gheorghe. Va fi o
partidă la care sunt așteptați
să vină în tribunele stadio -
nului hunedorean, suporterii
echipei locale, iubitorii fot-
balului din municipiul de pe
Cerna.

Iată programul complet al

meciurilor din  Etapa 2
Vineri 8 august 

de la ora 17.00  CSM
Olimpia Satu Mare - FC Bihor
Oradea     

de la ora 19.00  Steaua
Bucureşti -  CS Concordia
Chiajna

Sâmbătă 9 august
de la ora 11.00  
CSC 1599 Şelimbăr - AFC

ASA Tg.Mureş       
CSC Dumbrăviţa   -  CSM

Reşiţa 
AFC Câmpulung - Muscel

-  CS Dinamo Bucureşti 
ACSM Ceahlăul Piatra

Neamţ -  CS Tunari
Clubul Sportiv Gloria

Bistrița -  CS Afumaţi     
SC FC Voluntari SA - CSM

Slatina
AFC Metalul Buzău - ACS

Sepsi OSK Sfântu Gheorghe  
Duminică 10 august
de la ora 12.00  FC Cor -

vinul Hunedoara -  AFC Chin-
dia Târgovişte   

de la ora 18:00   ACS FC
Bacău-  CSM Politehnica Iaşi.

Fotbal Liga 2

Corvinul la primul joc acasă în actualul sezon

Tenis  de câmp 

Juniorii din
echipa

României 
s-au calificat

în finala 
Davis Cup

Echipa de tenis  mascului
a României U18 s-a calificat
în finală competiției interna -
ționale de prim rang, Davis
Cup , după ce a câștigat grupa
C care s-a derulat zilele tre-
cute pe terenurile de  la
Târgu Mureș.

Alcătuită din juniorii din
Yannick Theodor Alexan-
drescou, Matei Todoran și
Cezar Gabriel Papoe, căpitan
fiind  Manuel Niculae, echipa
României  a obținut victorii
împotriva Marii Britanii (3-
0) și Sloveniei (2-1).

Turneul final se va desfă -
șura la Roma în perioada 4-6
August 2025.



S
e poate spune că
gimnastele  senioare
din echipa României

(cele care vor fi selectate)
sunt urmărite de ghinion
după tragerea la sorți
pentru Campionatul 
Mondial de Gimnastică
Artistică, compe tiție 
ce se va desfășura la
Jakarta, în perioada 
19–25 octombrie.

În urma acestei opera -
țiuni, echipa României va
evolua în subdiviziunea a 6-
a, alături de Mongolia, Costa
Rica, Latvia, Egipt, Suedia,
Belgia și Australia, într-o
subdiviziune în care celelate
competitoare vor urmări și
ele calificarea în finalele pe
aparate și în cea de la indi-
vidual compus.

Gimnastele noastre vor
intra în concurs pe 21 oc-
tombrie, de la ora 09:30 (ora
României), și își vor începe
evoluțiile la bârnă, urmate de

sol, sărituri și paralele ine -
gale. Menționăm că întrece -
rile de la Jakarta sunt doar
individuale. 

Fără concursul pe echipe,
participantele, în număr de
câte 6 gimnaste pentru fie care
țară, pot concura atâta pentru

calificare  în concursul indivi -
dual compus cât și  pentru fi-
nalele la fiecare aparat.
Pen tru calificarea în finala de
la  individual  compus , cu cele
mai valoroase  24 de gim-
naste, fiecare sportive va avea
obligatoriu evoluții la cele

patru aparate, cu mențiunea
că este necesar să aibă două
sărituri diferite. Pentru fi-
nalele pe parate se califică
primele opt gimnaste, în or-
dinea valorică a notelor
obținute în calificări.

Deocamdată nu se cu noaș -

te formația care va re prezenta
România la aceste întreceri
dar  fede rația are în plan orga-
nizarea a cel puțin două
verificări oficiale,  după care
se va lua o deciezie  cu privire
la gimnastele care vor partic-
ipa la competiția de la Jakarta.
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Gimnastică artistică 

Ghinion pentru gimnastele din România
la CM din Indonezia

O plăcută surpriză o oferă
la acest final de săptămână,
tânăra judoka Maria Ariana
Kis elevă a Liceului cu Pro-
gram Sportiv Cetate Deva.

Legitimată în cadrul
secției de judo de la această
unitate școlară unde se
pregătește cu prof. Dan Gâr-

bovan, sportiva din Deva va
reprezenta România la între-
cerile ediției din acest an a
Campionatul Balcanic  pen-
tru sportivi U21, competiție
programată la Erdin (Tur-
cia), în perioada 08-10 au-
gust

Mult succes, Maria Ariana!

C
lubul Sportiv 
"CFR Simeria”,
organizează în

parteneriat cu primăria
oraşului Simeria și
Asociația Județeană de
Fotbal  Hunedoara,
o nouă competiție
fotbalistică. 

Este vorba de "Cupa Zilele
Orașului Simeria", pentru
copiii născuți în anul 2012

sau mai mici (+ maxim 3
jucători născuți după data de
1.09.2011).

Evenimentul se va desfă -
șura în zilele de 8 şi 9 august,
la stadionul orasului Simeria
iar echipele participante în
această competiție sunt:

CS CFR Simeria;CS Ocna
Mureș;ACS STAR PRO Opti-
mum Alba;ACS Minerul Lu-
peni; CS Olimpia Aiud; ACS

S.F. Valea Frumoasei; ACS Ju-
niorul Aiud;

Meciurile se vor disputa
între orele 08:00 și 14:00, iar
iubitorii fotbalului juvenil,
părinții și susținătorii celor
care vor evolua în teren  sunt
așteptați la stadion într-un
număr cât mai mare pentru
a-i încuraja pe micuții noștri
jucători și pentru a susține
sportul pe plan local.

Fotbal 

Competiție pentru cei mai mici
fotbaliști,  la Simeria

Judo

Municipiul Deva va avea 
o  reprezentantă la Campionatele

Balcanice de judo
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P
lină de farmec și mis-
ter, Marea Neagră
străjuiește de

veacuri hotarele
răsăritene ale Dobrogei,
fiind martoră a numeroase
civilizații care s-au
perindat, de-a lungul tim-
pului pe aceste meleaguri.
Numele-i ”întunecat” as-
cunde povești fascinante,
uimind și stârnind curiozi-
tatea multor popoare.

Despre originea 

numelui 
Există mai multe variante,

pe care marea le-a primit de-
a lungul timpului. Unele din-
tre acestea fac referire la
faptul că este foarte peri -
culoasă, mai ales că, în largul
ei, furtunile se iscă ușor, fiind
și foarte violente.

• Turcii i-au dat numele de
„Karadeniz”, adică ”marea
întunecată” sau ”marea de
miazănoapte”, deoarece era
situată în nordul Imperiului
Otoman.

• Din cauza furtunilor dese
din largul ei, a lipsei de
țărmuri sigure și a pericolelor

din adâncuri, grecii o numeau
„Pontos Axeinos”, adică
„Marea Neospitalieră”. Mai
târziu, după ce au început să
o cunoască mai bine, i-au
spus „Pontos Euxeinos”, adică
„Marea Ospitalieră”, apa mării
fiind, în acea perioadă bună
de băut.

• Denumirea de astăzi a
Mării Negre provine, se pare,
din tradițiile orientale. Și cum
în vechile culturi persane și
turce culorile aveau legătură
cu punctele cardinale, negru
era legat de nord. Iar marea,
care se afla la nord de teritori-
ile acestor popoare, a primit
un nume cu o semnificație
simbolică. În plus, iernile
aspre și cerul mereu în-
tunecat deasupra apelor, au
contribuit într-o mare
măsură la această denumire
sumbră.

,,Marea cea Mare”
Era numele autentic româ-

nesc, dat de Mircea cel
Bătrân, Mării Negre. Potrivit
cercetătorilor, denumirea
este atestată într-un docu-

ment din acea vreme, iar titu-
latura dată de Mircea cel
Bătrân și menționată în act,
oferă o cronologie aproxi -
mativă a extinderii teritoriale
valahe din acea perioadă.

Misterele mării
Dezlegate sau nu, mis-

terele Mării Negre au stârnit
interesul învățaților antici dar
și al istoricilor de astăzi. Cu o

zestre mitologică bogată, nu-
mele ei este legat de Potopul
lui Noe, Atlantida sau de fap-
turi legendare, precum Sire -
nele, Vidrele, Sorbul Marii sau
Sorbul Pământului.

• Despre Sorbul Marii sau
Sorbul Pământului se spune
că erau făpturi bizare, cu solzi
strălucitori ca peștii, ce vie -
țuiau în apa mării, având rolul
de a înghiți, din când în când

din apă, pentru ca aceasta să
nu se reverse asupra pă mân -
tului.

•  Una dintre legendele Po-
topului biblic ne spune că,
între Muntele Ararat și ”Lacul
Negru” (nume dat Mării
Negre în trecut), s-au găsit
rămășițele arheologice ale
Arcei lui Noe. În Vechiul Tes-
tament, Muntele Ararat, des -
pre care se spune că s-ar fi
scufundat în ,,Lacul Negru”,
este descris ca fiind punctul
terminus al călătoriei lui Noe. 

• O altă poveste legată des -
pre Potop ne spune că At-
lantida ar fi fost localizată în
Marea Neagră, iar Insula
Șerpilor nu este altceva decât
o bucată de pământ rămasă
din vechiul continent dispă -
rut, scrie mixdecultura.ro. 

”Triunghiul morţii” 
• În urma cercetărilor efec-

tuate s-a  observat că, în
Marea Neagră, pe o suprafață
de 8-10 km., între, Tuzla -
Kaliakra  se petrec anomalii
similare celor din Triunghiul
Bermudelor, zona fiind denu -
mită ,,Triunghiul morţii”.

Mistere și curiozități 
despre Marea Neagră

Mistere și curiozități 
despre Marea Neagră

Insula Şerpilor



Întâmplări din această zonă
sunt menționate în nume -
roase lucrări, inclusiv în pove-
stiri din secolele al XIII-lea și
al XIV-lea, când acolo aveau
loc dispariții misterioase de
nave, avioane sau oameni. 

• Despre așa-numitul ,,vâr -
tej alb” se spune că apărea din
senin și înghițea păsări, nave
sau chiar mici insule, du -
cându-le în adâncul mării. Bu-
sola vapoarelor înceta să mai
funcționeze și nu de puține
ori, vasele eșuau sau se
loveau de stânci. 

• De asemenea, se spune
că, nava de pasageri ”Împă -
ratul Traian”,  constru ită în
anul 1906 în șantierele din
Franța, a fost victima unei
deviații magnetice, naufragi-
ind pe stânci,, la 12 mile de
Capul Tuzla, în dreptul satului
Tatlageac, în anul 1927.

• Despre un alt ”Triunghi al
Bermudelor” se crede că ar
exista în imediata apropiere a
Insulei Șerpilor unde, în luna
decembrie a anului 1945, ar fi
dispărut cinci bombardiere
americane. 

• O altă dispariție miste -
rioasă a avut loc recent aici, în
anul 1990, când un mic
aparat de zbor grecesc a
dispărut doar la 30-40 km. de
țărmul românesc, scrie
click.ro.

• Studiind aceste fenome -
ne, cercetătorii susțin că este
vorba despre o falie marină,
formată vertical în scoarța
pământului, ca urmare a
mișcărilor tectonice,  care a
produs perturbarea câmpul
electric și a celui magnetic. 

• În zilele noastre, datorită
tehnologiilor avansate, co -
mandanții navelor reușesc să
traverseze această zonă fără
probleme, fără ca tragediile
din trecut să se mai repete. 

Pescarii și marinarii

Au sesizat, de-a lungul tim-
pului, că, orice obiect metalic
scufundat în apele Mării
Negre la peste 100-150 de
metri adâncime, se închide la
culoare devenind negru.
Acest lucru se întâmplă, spun
cercetătorii, pentru că, la
adân cimi care depășesc 200
de metri, în Marea Neagră nu
mai există oxigen, ci doar
hidrogen sulfurat, un gaz
care, dizolvat în apele mării,
formează săruri metalice de
culoare neagră. După această
adâncime nu mai există viață,
singurele microorganisme
care se dezvoltă în acest
mediu fiind doar bacteriile.

• Uneori, se întâmplă ca
Marea Neagră să se coloreze
în diferite nuanțe, de la albas-
tru închis spre bleumarin,
trecând de la azuriu și tur-

coaz, până la lila deschis, în
funcție de cantitatea de sedi-
mente care se varsă din
Dunăre în Marea Neagră, de
microalgele ce trăiesc şi se
dezvoltă în apa mării, spun
cercetătorii. Și, nu în ultimul
rând, de felul în care razele
soarelui se oglindesc în luciul
apei.

Marea cu două 
mări suprapuse  

Despre acest lucru, savan-
tul Grigore Antipa  afirma că
Marea Neagră este unică, prin
structura sa neobișnuită, ea
formând, în esență, două mări
suprapuse: una superioară
vie și bogată în oxigen și alta

inferioară, moartă, cu o
adâncime foarte mare, unde
supraviețuiesc doar bacterii
anaerobe. O astfel de sepa-
rare este rezultatul strati -
ficării apei, fenomen prin care
straturile inferioare mai puțin
oxigenate acumulează canti -
tăți mari de hidrogen sulfurat,
făcând imposibilă viața or-
ganismelor marine obișnuite. 

Insula Șerpilor   

Care se întinde pe 17
hectare, este o formațiune de
stânci, plină de mituri și isto-
rie. Este aşezată în Marea
Neagră, la 45 km de ţărmurile
de astăzi ale României şi
Ucrainei.

În antichitate era cunos -
cută sub numele de Leuce,
fiind considerată reședința
eroului mitologic Ahile, ex-
istând credința că sufletul lui
se odihnește acolo. 

• Una din legendele Greciei
antice ne spune că zeița
Thetis l-ar fi rugat de zeul Po-
seidon să scoată din adâncul
mării o insulă pentru fiul său,
Achile. Ucis în lupta împotriva
Troiei, mama sa, zeiţa Thetis,
a luat rămăşiţele lui, pe care
le-a aşezat într-un sanctuar
pe insula Leuce, insula de-
venind un loc sacru. 

• Romanii o numeau Insula
Albă, datorită numeroaselor
construcții, devenite cu tim-

pul ruine de marmură albă.
Numele actual al insulei

vine de la un șarpe de apă,
care ajungea până la 2 metri
lungime, cu un aspect res pin -
gător, dar neveninos. În timp,
această specie răspândită pe
întreaga insulă a pierit, scrie
wikipedia.ro. Privită de de-
parte, Insula Șerpilor pare o
cetate înconjurată de ziduri
înalte de piatră, cu faleze
abrupte și puține terase lito -
rale.

La Gura Portiței 

Acolo unde marea se
întâlnește cu Dunărea, fluviul
care, după ce străbate un
drum lung și anevoios își
găsește liniștea în ,,îmbrăți -
șarea mării”, se deschide o
zonă aproape unică. Un astfel
de loc spectaculos oferă vizi -
tatorilor un cadru natural de
vis, dându-le posibilitatea să
observe flora și fauna speci-
fice mediului marin, cât și
celui lagunar.

***
Specială din foarte multe

puncte de vedere, Marea
Neagră, care ascunde încă
povești uimitoare, își păs -
trează cu demnitate numele,
dar nu și reputația întu -
necată. Ea ne oferă astăzi o
mulțime de posibilități, fiind
un spațiu de legătură între
culturi, un centru comercial
important, cu o istorie bogată
și o sursă inepuizabilă de leg-
ende, care continuă să
fascineze. 

Cornelia Holinschi
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Gura Portiţei
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În activitatea profesională vă
faceți planuri pe termen lung,
iar ideile voastre par suste -
nabile. Indiferent de context,
ar fi de dorit să renunțați la at-
itudinea radicală, la principiile
de viață învechite și să reveniți
în actualitate.

La locul de muncă, dacă doriți
să fiți auziți, nu este neapărat
nevoie să ridicați tonul. Este
bine să aveți o atitudine
diplomatică și, foarte impor-
tant, să nu încercați să vă
subapreciați colegii. Evitați
speculațiile și negocierile ris -
cante.

Este cazul să renunțați la
proiectele voastre mai vechi și
să încercați să vă eficientizați
munca. Chiar dacă la serviciu
este multă agitație, trebuie să
fiți atenți la ceea ce faceți sau
spuneți, pentru că se întrevede
o avansare. Evitați cheltuielile
inutile.

Trebuie să vă rupeți de trecu-
tul toxic și să mergeți cu în-
credere mai departe. Vor veni
zile frumoase, pline de
neprevăzut, de care vă puteți
bucura din plin. La serviciu vor
avea loc discuții legate de
activitățile voastre zilnice și s-
ar putea să primiți sarcini noi.

Vă doriți și unele schimbări în
viața voastră și simțiți nevoia
să vă retrageți într-un loc
liniștit, unde să vă faceți pla-
nuri de viitor. La locul de
muncă sunteți apreciați, reu -
șiți să vă impuneți și este posi-
bil să beneficiați de o promo-
vare.

Manifestați reticență în fața
noului, iar acest lucru nu vă
ajută. Dozați-vă eforturile la
locul de muncă și, dacă este
posibil, schimbați-vă atitu -
dinea față de colegi. Indiferent
de situațiile care apar, par -
tenerul de cuplu vă sprijină.

Evenimentele care au loc în
plan profesional să ajută să vă
realizați obiectivele propuse.
Este o perioadă foarte bună
pentru comunicare și noi ne-
gocieri. S-ar putea ca o dorință
mai veche să vi se îndepli -
nească. Finalul săptămânii vă
aduce vești bune.

La locul de muncă aveți multe
responsabilități și trebuie să
fiți foarte atenți la felul în care
se desfășoară activitatea.
Verificați cu atenție toate do -
cumentele pe care le semnați și
informați-vă din timp despre
schimbările vor veni.

Astrele vă sfătuiesc să priviți cu
atenție sectorul financiar, ca să
vă redresați cât mai repede.
Dacă intenționați să vă
schimbați serviciu, calculați cu
atenție fiecare mișcare și
renunțați atât de ușor la privi-
legii. 

Chiar dacă la serviciu este
multă agitație, reușiți să găsiți
inspirația și puterea de a
finali za un proiect important.
Depinde  doar de voi cum
gestionați situațiile care apar
pe parcurs. Ar fi de dorit să
evitați discuțiile inutile.

Proiectele în care sunteți
implicați vă solită mult și nu
mai aveți timp de voi. Vi se
propun sarcini profesionale
noi, vă întâlniți cu persoane
care vă dau sugestii legate de
munca voastră. Familia vă
ajută mult, susținându-vă
necondiționat.

Inițiativele voastre legate de
activitățile cotidiene nu sunt
chiar pe placul celor din jur, iar
acest lucru vă scoate din starea
de confort. Încercați să mergeți
pe drumul vostru și să nu
renunțați la ceea ce vă doriți.
Viața personală vă oferă multe
satisfacții.

SERIALE NOI:TV - FILMUL  SĂPTĂMÂNII

Sâmbătă, 9 august,  ora 20,30

Memoriile unei gheișe 
Acțiunea filmului are loc în China anului 1929,

unde, Chiyo, o fetița de noua ani dintr-un sat
japonez, este vândută de tatăl ei, un pescar sărac,
unei case de gheișe din Kyoto. Acolo, Hatsumono,
una dintre gheișe, este geloasă pe frumusețea uimi -
toare a fetiței și o supune unui tratament extrem de
dur. Mai târziu, fetița este salvată de Mameha, rivala
acesteia, care o ia sub aripa ei protectoare, o
pregătește pentru a supraviețui în societatea
japoneză a secolului trecut, și o transformă în
Sayuri, cea mai frumoasă gheișe din oraș. Dar nici
acest lucru nu-i aduce fericirea gheișei Sayuri, în-
trucât nu este liberă să iubească.  

PRO  CINEMA

Minutul de umor

Dezlegarea integramei 
din numărul trecut:

R - ACT - C - H - CEAS - OPACI - CR - ARIPAT - BO - AB - STI - LOCAS - URI - UTA - NEURON - ACID - SA - O - BR - MORARIT - S - B - K - B - EA - NO - EI - PATURICA
- BALBAITA - COFE - ALAI - DOAR - ZDRELI - CT - MA - RECREA - EE - URCA - OPT - PA - ALIANTA - ASANA - CL - ID - AN - IRITAT - RA - ACEEA - ISTET - LAIET -
ENE - SOIM - LAITA - NA - TATE - NADUF - ABAC - F - RE - IUTELI - OA - OI - TO - A - RURALE - ANUAR - NUC - MIA - ITE - RAI - MASERU - ORALA - AE - CRITA -
IL - BL - CORDIALA - COPOSU - AGER - CALA - IARA - MI

Miercuri, 13 august, ora 17,00

”Marea și marea iubire” 
Serialul spune povestea unei mame, Estrella

Contreras, care-și crește singură fiica, pe Azul.
După moartea tatălui ei, Estrella se întoarce
acasă, în micul oraș de pescari, unde-l
cunoaște pe Fabian Bravo, un pescar văduv,
care luptă să câștige custodia fiicei sale,
Yazmin. Cei doi se îndrăgostesc, dar relația lor
devine aproape imposibilă din cauza ambiției
lui Sergio Falcon, tatăl lui Azul și a intrigilor
Erikăi Mendez, fosta iubită a lui Fabian. 

• La școală… 
- Cum îi merge noului tău frățior? întreabă

învățătoarea.
- Lui îi merge foarte bine, dar mă tem că mama

are de gând să îl vândă
- Cum așa?
- Păi, în fiecare zi îl cântărește.

• Un cadou pentru o blondă
- Draga mea, vrei să-ți cumpăr pantofi de lac?
- Nu, că nu știu să înot!

• Din curiozitate…
- Salut, unde te-ai bronzat așa frumos?
- Pe plaja de nudiști.
- Și de ce ai cercuri albe în jurul ochilor?
- De la binoclu!

• Două blonde
- Fato, trebuie să ies În oraș cu prietenul meu,

dar nu am rochie. Mă poți ajuta?
- Stai liniștită, doar suntem cele mai bune pri-

etene. Am eu rochie! Mă duc eu!

•  Supărarea lui nea Gheorghe…
După o călătorie cu avionul, nea Gheorghe

coboară cu pantalonii în mână:
- Nu mai zbor în viața mea cu avionul!
- De ce?
- Păi puneți cureaua, scoateți cureaua ...

ACASĂ
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Practic, lumea e împinsă în
hău ,,pre binele ei". Iar pentru
aceasta, crearea unui om fără
Dumnezeu este condiția esen -
țială pentru ca haosul să se in-
staleze. Deși, până și Harari,
progresist până în ultima
celulă, spune în Homo Deus:
Scurtă istorie a viitorului
(2015), că ,,Odată ce omul
renunță la credința în zei, el
începe să creadă în propria sa
putere de a deveni zeu, dar
această ambiție duce la o lume
în care datele și algoritmii îl
reduc la un simplu nod într-o
rețea, lipsit de sens interior."

Omul modern

Lipsit de credință în Dum-
nezeu, este confruntat cu pro-
pria efemeritate a existenței
lui, fără sens și finalitate în tot
ce face. Klaus Schwab este un
exemplu. Mai știți când
mergea pe plajă cu pamperși
și cu lanț de aur la gat. Klaus
Schwab, fondatorul Forumului
Economic Mondial a rămas
fără nimic și nu va fi fericit. El
fost demascat de propriul con-
siliu de administrație pentru
abateri și corupție pe scară
largă, scrie George Chris-
tensen și de Rhoda Wilson, pe
4 August 2025.

O anchetă internă în Elveția
a scos la iveală cheltuieli de
lux, deturnare de fonduri și
manipulare politică a rapoar -
telor WEF. Dezvăluirile de -
nun țătorilor detaliază, de
asemenea, abuzuri la locul de
muncă, abateri sexuale și ex-
cese ipocrite ale elitei la
Davos. Succesiunea planificată
a lui Schwab a eșuat, iar acesta
a fost forțat să demisioneze pe
fondul unor scurgeri de
informații coordonate și al
unor repercusiuni media.

Prăbușirea Forumului 
Economic Mondial 

Semnalează sfârșitul unui
sistem corupt, elitist, mascat
sub forma progresismului
global. Klaus Schwab, arhitec-
tul Forumului Economic Mon-
dial („FEM”), arogantul și
autoproclamatul administra-
tor al elitei globale, a fost de-
mascat. 

Nu de vreo  or ga ni zație
marginală sau de un teoreti-
cian al conspirației anonim, ci
de proprii săi oameni, de con-
siliul său de administrație, de
cercul său apropiat, de aliații
săi de încredere.

Să înțelegem bine: WEF s-a
întors împotriva fondatorului
său.

Prăbușirea lui Klaus
Schwab este atât de completă,
atât de totală și atât de
grotescă în detaliile sale, încât
pare o satiră. Dar totul este
real. Nation First a relatat de-
spre primele dezvăluiri ale
denunțătorilor în aprilie, iar
firul nostru epic X a fost
vizualizat de peste 8 milioane
de oameni și distribuit de
20.000 de ori, inclusiv de gen-
eralul Michael Flynn. Și acum,
tot ce v-am avertizat a ieșit la
iveală.

Schwab se confruntă cu o
anchetă internă brutală, co -
man dată de consiliul de
administrație al WEF și
condusă de firma de avocatură
elvețiană Homburger. Rezul-
tatele preliminare, care au
apărut în presă, scot la iveală
un model de comportament
absolut patologic.

Să începem cu banii

Schwab și soția sa, Hilde, ar
fi acumulat cheltuieli de
călătorie discutabile de peste
1,1 milioane de dolari, inclusiv
63.000 de dolari în excursii de
lux la Veneția, Miami, Sey-
chelles și Maroc, fără nicio
dovadă a justificării afacerii.
Ca să nu mai vorbim de cele
14 masaje la hotel pe care le-a
cheltuit (jumătate din care le-
a rambursat doar după ce a
fost prins), de telefonul fix și
mobil plătit de WEF pentru
menajera sa și șoferul finanțat
de Forum, folosite în timpul
vacanțelor lor private.

Schwab a încercat să justi-
fice totul, spunând că soția sa
a prezidat Fundația Schwab
fără a fi plătită din 1973, că
avea o înțelegere de bună-
credință cu Forumul pentru a
acoperi costurile de călătorie
și că șoferul își făcea datoria ca
măsură de siguranță. El a
susținut că donează majori-
tatea cadourilor în scopuri
caritabile și și-a apărat salariul
fix de 1 milion de franci
elvețieni plus o indemnizație
de divertisment de 100.000 de
franci.

Apoi, există Villa Mundi, o
vilă fastuoasă cumpărată cu
bani de la WEF, lângă sediul
central din Geneva, despre
care se presupune că este
folosită pentru afaceri oficiale.
Se pare că Hilde Schwab con-
trola accesul la întreaga pro-
prietate, rezerva un etaj
pentru uz privat și adusese un
designer pe care familia
Schwab îl folosise pentru
proiectele lor personale. Este

vorba de 50 de milioane de
dolari din fondurile WEF. O
mare parte din aceștia provin
de la contribuabilii harnici,
care plătesc politicienilor să
participe la acest festival de
discuții al celor bogați și put-
ernici. Toate au dispărut.

Și, în timp ce WEF vă
spunea ție și copiilor tăi să
mâncați insecte și să reduceți
amprenta de carbon, Schwab
bea Moët și se bucura de
masaje în cameră pe banii
altcuiva.

Mai multe rapoarte au con-
firmat că Schwab a intervenit
personal pentru a manipula
Raportul privind competitivi-
tatea globală al Forumului în
scopul propriilor sale obiec-
tive politice. El a ordonat di-
rect personalului WEF să
coboare clasamentul Marii
Britanii post-Brexit pentru a
împiedica tabăra pro-Brexit să
prindă avânt. De fapt, Schwab
le-a spus direct personalului
că Marea Britanie nu trebuie
să vadă nicio îmbunătățire,
deoarece rezultatele ar putea
fi exploatate de susținătorii
Brexitului.

Situația se înrăutățește. An-
chetatorii au descoperit e-
mailuri cu tentă sexuală
tri mise târziu, în stilul
„WEFugees”, unor tinere anga-
jate, o cultură a locului de
muncă alimentată de frică, in-
timidare și discriminare fla -
grantă. Femeile însărcinate ar
fi fost marginalizate. Femeile
mai în vârstă au fost date
afară. Angajații se refereau la
mediul lor ca la un „domeniu”
condus de egoul unui singur
bărbat. Unii chiar au format
un grup de sprijin intitulat
„WEFugees”.

Putregaiul nu se petrecea
doar în culise

Întregul spectacol de la
Davos devenise o parodie
grotescă a propriului mesaj. În
timp ce comunicatele de presă
ale WEF cereau reconstruirea
încrederii, reducerea inega -
lității, „mâncarea insectelor” și
salvarea climei, realitatea de
pe teren era reprezentată de
mașini de lux, cabane de schi
și sticle de șampanie de 1.500
de dolari. Agențiile de escorte
din regiune au raportat chiar
și o creștere a cererii în timpul
forumului, lucrătorii sexuali
fiind angajați în baza unor
acorduri de confidențialitate
pentru a deservi elitele care își
petreceau ziua propovăduind
virtutea.

Și când în sfârșit zidurile s-
au închis, Schwab a izbucnit în
forță. A depus o plângere
penală împotriva denunță to -
rilor anonimi pentru defăi -
mare și constrângere. S-a
înfuriat pe consiliul de admi -
nistrație pentru că a divulgat
detalii ale anchetei, acuzându-
i de trădare. „Mă simt înșelat”,
a gemut el.

În culise, Schwab a vrut să
plece în propriile condiții,
trecând treptat la un rol neex-
ecutiv și alegându-și succe-
sorul. A propus nume precum
Christine Lagarde de la Banca
Centrală Europeană, dar
planul a eșuat. Consiliul de
administrație al WEF nu a mai
așteptat. După ce au primit
plângerea denunțătorului, ad-
ministratorii au acționat rapid
pentru a încerca să salveze
reputația WEF. Schwab a cerut
ca ancheta să fie abandonată
în termen de 24 de ore.
Aceștia au refuzat. De ce?

Schwab a eșuat complet în
conducerea sa de a realiza
Marea Resetare așa cum a fost
planificat. Acum, elitele glob-
aliste vor ca el să plece.
Denunțătorul, acuzațiile și
scurgerile de informații din
presă sunt toate mișcări coor-
donate pentru a-l delegitimiza
și a-l priva de orice putere de
influență, așa că nu este în
măsură să-și conteste succe-
sorul. Atâta timp cât a fost util,
abaterile sale au fost tolerate.
Dar acum, că și-a depășit
scopul, așteptați-vă să apară
brusc mai multe scandaluri, o
acoperire media din ce în ce
mai agresivă și, în cele din
urmă, dacă refuză să se estom-
peze în liniște în obscuritate, o
veste bruscă despre „sinu-
ciderea” sa în stil Epstein. Cât
de ironic. Nu va avea nimic la
sfârșit.

Dar ce se întâmplă 
cu WEF?

Ancheta este încă în des -
fășurare, rezultatele finale
fiind așteptate până la
sfârșitul lunii august, dar lu-
crurile sunt deja pe neaștep -
tate. Schwab a demisionat.
Davos este în panică. Con-
silierii WEF au scurgeri de
informații ca o sită. Întregul
edificiu se prăbușește sub
greutatea propriei aroganțe.

Timp de decenii, Schwab a
operat cu impunitate. A selec-
tat personal lideri globali, a
dictat politici prin intermediul
unor grupuri secrete și a pro-

movat o viziune a tehnocrației
de sus în jos, deghizată în pro-
gresism binevoitor. Iar acum,
omul care a promis Marea 
Resetare este resetat chiar de
mașinăria pe care a construit-
o.

Ce se întâmplă în conti -
nuare? Așteptați-vă la mai
multe dezbateri din partea
presei. Așteptați-vă la lim-
itarea pagubelor. Așteptați-vă
la discuții despre „reformă” și
„o nouă conducere”. Dar nu vă
lăsați păcăliți. Nu este vorba
de un singur măr stricat. Este
vorba de putregaiul din
miezul problemei.

FEM este corupt, compro-
mis și se prăbușește din inte-
rior. Niciun dolar din partea
contribuabililor nu ar trebui
să fie folosit pentru a-l susține.
Niciun ministru nu ar trebui
să participe la summiturile
sale stropite cu șampanie de la
Davos.

E timpul ca guvernele din
întreaga lume să rupă complet
legăturile. Pentru că nu este
vorba doar despre Klaus
Schwab. Este vorba despre
ceea ce se întâmplă atunci
când elitelor nealese li se dă
mână liberă să conducă în
culise, imune la control, neso-
cotind nimănui altcuiva decât
unele altora. FEM a eșuat. S-a
terminat. Lasă-l să ardă.

Un ultim gând: Să sperăm
că, Klaus Schwab nu va muri
în liniște sau nu va fi „Ep-
steinizat” prea curând. Pentru
că, atâta timp cât se luptă între
ei, noi ceilalți, cei 99,9%,
putem sta liniștiți, știind că
sunt prea ocupați să se sfâșie
unii pe alții ca să pună la cale
următoarea lor mare schemă
tehnocratică împotriva de mo -
crației și suveranității. Klaus
Schwab s-a nascut la 30 mar-
tie 1938. Aceeași soartă vor
avea și alți ,, progresiști” care
se cred dumnezei. 

PS. Doamna Beatrice Belei,
(91 de ani): Am primit
scrisoarea dumneavoastră,
dar, din păcate, nu ați răspuns
la telefon. O să mai încerc, vă
promit.

Al dumneavoastră 
Prof. Ing. Ioan Romeo

Mânzală

Apogeul ,,bărbatului fatal”, 
al nebuniei progresiste de la Davos 
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Mod de preparare: 
Dovleceii se curăţă de

coajă, se taie rondele şi se
sărează, fără să se lase la scurs.
Separat, se căleşte ceapa în
ulei, după care, se adaugă
carnea tocată. Se amestecă să
nu se prindă, iar după câteva
minute, cratiţa se ia de pe foc.
Când compoziția s-a răcorit
puţin, se adaugă oul crud, us-
turoiul tocat, mărarul verde şi
condimentele, amestecându-
se până ce ingredientele se

omogenizează.  
Separat, într-o tavă termo -

rezistentă unsă cu ulei se
aşează un strat de dovlecei,
peste care se pune carnea
tocată, iar operaţiunea se
repetă, ultimul strat fiind cu
dovlecei. Compoziţia se

decorează cu roşii feliate, apoi
în tavă se toarnă o cană de apă.
Tava se dă la cuptor şi se lasă
circa 30-40 min. După ce s-a
rumenit, deasupra se presară
mărar verde. Musacaua de
dovlecei se poate servi cu iaurt
sau smântână.

Mod de preparare:
Blatul: albuşurile, sepa-

rate de gălbenușuri, se bat
spumă, adăugându-se zahărul
în ploaie, până se obține o
spumă tare. Se adaugă, pe
rând, gălbenuşurile, mixându-
se în continuare, se presară
făina în ploaie, iar la final se
adaugă apa. Se obține un aluat
moale, care se toarnă într-o
tavă tapetată cu hârtie de
copt. Tava se dă la cuptor pen-
tru 25-30 de minute, până
când blatul se rumenește dea-
supra. 

Crema: miezul de la pepe -
ne se scoate şi se taie cu buleţe,
înlăturându-se sâm burii. Se -
pa rat, gelatina dizol vată se
amestecă bine cu vinul,
zahărul, zeama de lămâie și
apa, totul fierbându-se câteva

minute. După ce blatul s-a
răcit, se aşează din nou în tavă,
iar deasupra lui se pun
cubuleţele de pepene roşu.
Peste cubulețele de pepene se
toarnă siropul cu gelatină,

răcit, apoi prăjitura se dă la
frigider. Când siropul s-a
închegat suficient, prăjitura se
ornează cu frişcă și feliuțe de
pepene. 

Poftă bună!

INGREDIENTE

doi dovlecei, 500 g carne tocată, o ceapă, două roşii,
patru căţei de usturoi, mărar verde, sare, piper, boia,
ulei, smântână, un ou. 

INGREDIENTE

6 ouă, 6 linguri de
făină, 6 linguri de zahăr,
patru linguri de apă, un
pepene roşu, 3 plicuri de
gelatină, 200 g zahăr,
200 ml vin alb, sec,
lămâie, 200 ml frişcă.

MuSaCa DE DOVLECEI 

PRăjITuRă Cu PEPENE ROşu 

Sunt apreciați atât pentru gust, cât și pentru beneficiile
aduse sănătății. Bogați în vitamine, minerale și antioxidanți,
cu un conținut caloric scăzut, dovleceii pot fi o alegere
excelentă pentru o dietă sănătoasă. Potrivit cercetătorilor,
indiferent de mărime sau culoarea miezului, dovleceii au
aceleași efecte benefice. Dar, cele mai bune efecte asupra or-
ganismului  se obțin atunci când sunt consumați în stare
crudă. În terapiile naturiste sunt folosiți dovleceii cu sâm-
burii mici, când au coaja fină și întreagă. Asta pentru că,
aproape 95% din masa lor conține apă. În schimb, în coajă
și pulpă se găsesc cantități foarte mari de vitamine, minerale
și alte substanțe nutritive. 

În bucătărie, dovleceii sunt folosiți într-o mulțime de
rețete. Chiar și floarea dovlecelului este deosebit de
gustoasă. Poate fi dată  printr-un aluat subțire, format din
făină, sare și piper, după care se prăjește în ulei încins. În pre-
alabil, floarea pot fi umplută cu brânză.

Salată de dovlecei cu maioneză

Mod de preparare:
Dovleceii se spală și se descojesc, iar dacă au semințe

mari, se înlătură. Astfel pregătiți, dovleceii se rad pe
răzătoarea folosită pentru mere, se sărează și se lasă 10-15
minute, apoi se scurg bine de apă. Se pregătește apoi o tigaie
în care se încinge uleiul și se pun dovleceii la călit,
amestecându-se din când în când, până se evaporă tot
lichidul. Astfel pregătiți, dovleceii se transferă într-un cas-
tron și se lasă se răcească. După ce s-au răcit, dovleceii se
amestecă bine cu maioneza preparată în casă, la care se
adaugă iaurtul grecesc, zeama de lămâie, usturoiul zdrobit,
sare și piper după gust. După omogenizare, salata de dovle-
cei se dă la rece pentru aproximativ o oră.

INGREDIENTE

2 dovlecei de mărime medie, sare, grunjoasă, 1-2
căței de usturoi, zdrobiți, 2 linguri de ulei de măsline,
75 g. de iaurt grecesc, cu 2% grăsime, 75 g. de
maioneză făcută în casă, 2 linguri de zeamă de lămâie.

DOVLECEII
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TALON DE ANUNŢ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE
Talon valabil în perioada 1 - 31 august 2025

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

Nume ........................................................................................ Prenume .........................................................................

Text anunţ .............................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

Preţ ................................. Telefon: .....................................................................................................................................

Trimiteţi talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

IMOBILIaRE

l Vând apartament 2 camere, 
60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc
A10, sc.1, parter, situat pe colț în
față, balcon, două intrări, 2 focuri,
2 băi, beci, terasă, proiect pentru al
doilea balcon, cu intrare indivi dua -
lă pe alee. Preț: 300.000 lei, nego-
ciabil. Telefon: 0753.671.752.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, cu două camere și etaj
(mansardă), lambrisată, parter 68 mp,
etaj 68 mp, 2 băi (una la parter și una
de serviciu, la etaj. Teren 28 mp. Preț:
32.000 euro, telefon: 0740.805.786.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg, Călan.
Ofer 19.000 euro, maxim. Telefon:
0741.1186.369.

l Vând apartament în Deva, 3
camere, decomandat, bucătărie, 2 băi,
2 balcoane, beci, CT, zona BCR. Preț:
70.000 euro, telefon: 0723.447.212,
0727.199.839.

l Cumpăr casă, 2 camere,
locuibilă, la sat, zona Hațeg. Ofer
maxim 19.000 euro, telefon:
0741.186.369.

l Vând garsonieră Deva, Dacia,
et.2, termopan, cu mobilă. Preț:
22.000 euro, telefon: 0721.055.313. 

l Vând casă în Deva, zonă
centrală, 5 camere, 2 băi, 2 beciuri,
garaj, terasă, teren 1100mp, pomi
fructiferi, viță de vie, CT, apă, canal.
Preț: 320.000 euro, telefon:
0722.564.004.

l Persoană fizică, vând aparta-
ment 2 camere, 50 mp., et.4,  balcon,
ușă metalică, izolat, bucătărie ter-
mopan și gresie. Preț: 70.000 euro,
telefon: 0735.047.782, negociabil.

l Vând cabană din lemn de brad,
în Vălișoara, două camere și etaj lam-
brisat, 2 băi (una la parter și una de
serviciu la etaj). Teren 285 mp, 
cabana 62+40 mp. Preț; 32.000 euro,
telefon: 0740.805.786.

l Vând gospodărie cu două case
în Călan Băi, 5 camere, 2 cămări, baie,
beci și șură deschidere la drum 70 m,
împrejmuire cu gard de beton, două
intrări, apă, canal, curent. Accept
credit sau variante. Tel. 0767.839.364.

l Vând garsonieră, Deva, zona
primăriei, et.1, decomandată, 28 mp,
ușă metalică, sobă de teracotă. Preț:
36.000 euro, telefon: 0745.202.448.

l Ofer unei persoane spațiu gra-
tuit de locuit într-un apartament din
Deva, cu condiția să posede un mijloc
de transport (dubiță sau remorcă după
autoturism), cu care să-mi transporte
bunuri alimentare ( de 6 ori într-o
lună, în județ). Tel.0753.671.752.

l Vând garsonieră Deva, zona
IRE, 42 mp, et.2, termopan, ușă
metalică, gaz, 2 focuri, semifinisată.
Preț: 42.000 euro, tel. 0721.055.313.

l Vând casă nouă, zona Zăvoi,
P+1, SC 293mp, 4 camere, 2 băi, 
3 balcoane, garaj, teren: 500 mp, apă,
gaz,canalizare, mobilată și utilată
modern. Preț: 300.000 euro. 
Telefon: 0722.564.004.

l Vând casă cu etaj, 5 camere,
bucătărie, 2 băi, 2 holuri, balcon, curte
și grădină 14 ari, Deva, Bulevardul 22
Decembrie, nr. 211. Tele. 0748.255.058. 

l Vând casă mare, 140 mp, șase
camere, bucătărie, baie, pivniță, cu
sobe de teracotă, grădină, curte 2500
mp, anexe gospodărești, Gurasada nr
20, vizavi de magazinul comunal. Preț:
70.000 euro, telefon: 0254.213.387,
0756.335.047.

l Vând apartament 2 camere,
Deva,  decomandat, 56 mp, CT, ter-
mopan, mobilat complet. Preț: 52.000
euro, telefon: 0722.564.004.

l Vând apartament cu 1 cameră,
39 mp., CT, termopan, balcon, mobilat
și utilat complet. Preț; 49.000 euro,
telefon: 0254.215.212.

l Vând apartament 2 camere,
etaj 1, zona IRE, 40 mp.,izolat, ter-
mopan, mobilat și utilat modern. Preț:
55.000 euro, telefon: 0721.055.313.

l Vând/schimb casă mare, 5
camere, zonă bună, liniştită, cu casă
mică, maxim 2 camere, fără
îmbunătăţiri sau alte variante+
diferenţă la valoare. Tel 0762.034.459. 

l Vând apartament două camere,

Deva, etaj intermediar, 40 mp, deco-

mandat, balcon, CT, termopan, uşă

metalică, izolat exterior. Preţ: 39.000

euro, telefon: 0722.564.004. 

l Vând apartament amenajat

mo dern, decomandat, în Timișoara,

zona Bucovina, aproape de Iulius Mall,

la etajul 4 în bloc reabilitat termic.

Apartamentul are 2 dormitoare, baie,

living, bucătărie închisă, balcon închis,

boxă la subsol. Renovat recent,

centrală termică proprie, parchet,

faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și

utilat. În lateralul blocului există o

parcare mare. Preț: 105.500 euro neg.

Tel. 0729.399.156.

l Ofer pentru închiriere casă în

Deva, str. Progresului, 85 mp, CT, ter-

mopan, 2 camere, baie, bucătărie, hol,

cămară, mobilară și utilată complet,

pentru persoane serioase, cu serviciu.

Preț: 350 euro/lună, plus garanție.

Telefon: 0721.055.313. 

l Vând garsonieră în Deva, zona

Primăriei, et.1, 28 mp, decomandată,

sobă de teracotă, boiler, gaz, uşă

metalică. Preţ: 36.000 euro, telefon:

0254.215.212.

l Vând casă în Uroi-Simeria, 4

camere, 2 bucătării, baie, anexe, şură,

pivniţă, apa, gaz, canal, SC 800 mp,

teren 1700 mp. Preţ: 75.000 euro, ne-

gociabil, telefon: 0721.055.313.

l Vând casă în comuna Zam, 

re novată, două camere, balcon închis,

căsuță de vară, fântână, cablu TV,

pomi fructiferi, teren arabil 2900 mp.

Preț: 15.000 euro, tel. 0733.832.559.

ÎNCHIRIERI

l Caut CHIRIE, pe termen lung, în
Hunedoara, garsonieră/cameră la
cămin/uscătorie/ garaj/spaţiu de de-
pozitare cu/fără utilităţi. Accept şi in-
termediari. Tel 0752.566.301.  

l Închiriez spațiu comercial, 
45 mp, central, Brad.
Tel. 0740.239.234, 0745.368.070.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Dorobanţi, et.3,
mobilată, utilată complet, termopan.
Chirie: 600 lei/lună, plus garanţie,
pentru o persoană serioasă, cu servi-
ciu. Telefon: 0722.564.004.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment central în Deva, etaj 1, două
camere, dotat cu CT. Prefer persoană
cu carnet de conducere. Preţ: 600 lei,
telefon: 0745.750.705.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră, piaţa Deva, CT, termopan,
mobilată şi utilată, pentru persoane
serioase, cu serviciu. Preţ: 150 euro,
plus garanţie. Telefon: 0745.202.448.

l Societate comercială
ÎNCHIRIAZĂ SPAŢIU PENTRU
BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu
(vis a vis de Catedrala Episcopală).
Informaţii la tel. 0724.237.696.

l Ofer pentru închiriat aparta-
ment 3 camere, et.1, 2 băi, CT, 
termopan, mobilat și utilat complet,
pentru o familie serioasă, cu serviciu.
Chiria: 280 euro/lună, plus garanție.
Telefon: 0725.425.888.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT,
termopan, mobilată și utilată complet.
Preț: 200 euro plus garanție, pentru
persoane cu serviciu.
Tel. 0721.055.313.

l Ofer pentru închiriere
garsonieră Deva, Eminescu, et.3,
decomandată, 41 mp, CT, termopan,
mobilată și utilată complet. Preț: 180
euro/lună, plus garanție. Rog seriozi-
tate. Telefon: 0722.564.004.

IMPORtaNt! 

Talonul se poate depune şi în căsuţele

poştale ACCENT MEDIA din:

DEva: Sediul redacţiei Accent Media,

Bd. Decebal, bl. 5, parter

HuNEDOaRa: Târgul auto EUROVENUS

(din Parcul Industrial)

***********

Răspunderea pentru conţinutul 

articolelor revine exclusiv autorului.
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tERENuRI

l Vând teren în Sântuhalm 4000
mp., FS 20 m, gaz, canal, curent. Preț:
21 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

l Vând teren în Hațeg, str. Horea,
zona ”Martin”, parcela 216/4, lângă
pășune, 4300 mp. Preț 100 euro mp.
Oferte prin scrisoare la adresa: Hațeg,
str. Uzinei nr. 3, Prodan. 

l Vând teren Deva, Aurel Vlaicu,
str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posi-
bilitate de construcţie, asfalt, canali -
zare, apă, curent. Tel: 0722.334.830.

l Vând teren intravilan în Cristur,
între case, 2000mp, FS 20m, cu utilități.
Preț: 7 euro/mp. Tel. 0745.202.448.

l Vând teren intravilan 2300 mp,
zona Buituri. Preț negociabil, 
telefon: 0753.609.463.

l Vând teren Mintia, str. Mureşului,
3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent,
gaz. Preţ:12 euro/mp. 
Telefon: 0721.055.313.

l Vând teren intravilan, întabulat,
în comuna Şoimuş, lângă Deva.
Suprafaţă: 2900 mp, utilităţi, energie,
gaz, canalizare, apă sunt în apropiere.
Preţ 15 euro/mp, uşor negociabil, tele-
fon: 0726.389.961.

l Vând 2,62 ha teren arabil în
Lunca Mureşului, zona Simeria Veche.
Preţ 4 euro/mp, negociabil. 
Bonus: 0,50 ha pădure de stejar 
cu trufe. Tel. 0721.732.638.

l Vând teren în Şoimuş, 2700 mp,
construibil, cu posibilităţi de racordare
la utilităţi, FS 40m, drum de acces 
asfaltat. Preţ: 18 euro/mp, 
telefon: 0740.116.020.

l Vând teren arabil, 0,86 ha,
întabulat, în Lunca Crișului, com. Baia
de Criș. Telefon: 0735.195.269.

l Vând 4500 mp teren, Brâznic,
com.Ilia, la 2 km. de șoseaua națională,
sus pe vale, în satul vechi. Drum asfal-
tat, se poate construi cabană.
Posibilități branșament electric, există
sursă de apă potabilă, peisaj deosebit.
Tel. 0729.541.715.

autO

l Vând parbriz față pentru Dacia

1310, cu garnitura aferentă. Preț ne-

gociabil. Tel. 0254.776.082.

l Vând aripă față pentru Dacia

Super Nova, model 2002, pe injecție și

electromotor. Preț negociabil, telefon:

0769.473.088.

l Vând piese noi pentru Opel Vec-

tra A, AF 1995, cu motor 1,7, ISUZU,

tobă mijloc, stopuri spate, grila de pe

portbagaj cu stopuri. Preț negociabil,

telefon: 0769.473.088.

l Vând Audi A4, 19 TDI,

motorină, AF 2002, motor, vopsea, 

interior încălzire scaune etc. 

Stare excepțională. Preț în privat. 

Telefon: 0722.402.044.

l Vând VW Polo, 1,2 l, benzină, 

AF 2008, 108.000 km., unic propri-

etar, stare excepțională. Preț în 

privat. Telefon: 0722.402.044.

l Vând reductor multiplicator

pentru confecționat cositoare, 

după tractor. Preț 500 lei, 

telefon: 0769.473.088.

l Vând în Deva Renault Captur,

din 2019, 30.000 km, proprietar unic,

EURO 6, cauciucuri de vară, de iarnă,

stare foarte bună. Preț: 9500, 

telefon: 0744.576.163.

l Vând Renault Captur, AF 2019,

30.000 km la bord, stare perfectă.

Preț: 10.000 euro, tel. 0722.442.511.

l Vând Ford Fusion, motor Diesel

de 1299, stare foarte bună, unic pro-

prietar, acte în regulă. Acumulator

nou, în garanție 3 ani. Preț negociabil,

telefon: 0732.052.844.

l Vând Opel Tigra B, decapotabil,

2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km,

pe benzină, dotări full option. Stare de

funcționare și estetică foarte bune.

Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

CERERI/OFERtE sERVICII

l Caut o familie serioasă pentru
întreținerea unei femei în vârstă de 74
ani, fără probleme de sănătate, care
să întrețină gospodăria, după care să-i
revină bunurile ce-i aparțin acesteia
(zona Brad). Tel: 0726.315.951.

l Caut de muncă cu ziua, în orice
domeniu (la lemne, în construcţii) cu
plata seara. Rog şi ofer seriozitate.
Preţul la înţelegere. Tel. 0748.915.974.

l Asociație de proprietari
(Împăratul Traian) angajează admi -
nistrator. Cerințe: economist, contabil
sau să fi lucrat în domeniu. Telefon:
0720.962.367, 0729.942.745.

l SC TIMIT GAZ EXPERT SRL
Simeria, angajează 2 muncitori
necalificaţi. Tel. 0722.212.476.

l Meseriaș, execut lucrări de inte-
rior-exterior, termoizolații, tencuieli
decorative, zugrăveli, gresie, faianță,
trotuare, pavaje. Prețuri negociabile,
telefon: 0254.719.709, 0724.302.866.

l Maseuză profesionistă cu
experiență în domeniu fac masaj la
domiciliul meu: Terapeutic, Antice -
lulitic, Reflexoterapie, Remodelare 
corporală, Ventuze, Relaxare, zona
Spitalului Județean Deva. 
Tel. 0729.471.942. Preț: 35 lei - 
30 minute, 70 lei - 60 minute.

l Caut o persoană pentru îngri-
jirea unei doamne în vârstă (operată
la picior), pentru sprijin în vederea
recuperării sau la alte treburi
gospodărești, cu program de la 8-12,
de luni până vineri. Tel. 0745.750.705.

MatRIMONIaLE

l Doamnă singură, văduvă, 56 de
ani, fără copii, cu serviciu la stat,
gospodină, doresc să cunosc un domn
serios, pentru prietenie – căsătorie.
Cer și ofer seriozitate. Telefon:
0731.513.516. 

l Doamnă singură, fără obligații,
de 70 de ani, doresc să cunosc o
persoană serioasă, fără vicii, pentru
căsătorie. Cer și ofer seriozitate. Tele-
fon: 0731.513.623.

l Domn singur, de 70 de ani, fără
obligații, doresc să cunosc o doamnă
singură, pentru căsătorie. Cer și ofer
seriozitate. Telefon: 0731.513.598.

l Domn din Hunedoara doresc  să
cunosc o femeie până la 55 de ani. 
Rog seriozitate. Tel. 0728.950.354.

l Domn de 46 de ani, fără vicii,
doresc să cunosc o doamnă serioasă,
pentru o relație serioasă de prietenie
sau căsătorie. Telefon: 0786.964.717.

l Bună doamnelor! Sunt un domn
care doresc cunoștință cu o doamnă
serioasă, care își dorește o familie
alături de un domn cu serviciu stabil și
locuință. Doamna poate să fie de la
oraș sau de la țară, dar care vrea să-și
întemeieze o familie. Rog seriozitate.
Telefon: 0743.931.149.

l Domn din Brad, caută doamnă
serioasă, vârsta 50-60 ani, în vederea
unei prietenii, eventual căsătorie. 
Tel. 0752.823.911.

l Doamnă matură, serioasă, 60
ani, fără vicii, fără obligaţii, cu
locuinţă la oras, dar şi la ţară, cu servi-
ciu, caut un domn compatibil, pentru
convieţuire, că să nu mai fim singuri.
Vom locui acolo unde va fi mai bine
pentru amândoi. Rog seriozitate ma xi -
mă. Exclus aventuri. Tel. 0762.034.459.

l Domn, 56 de ani, din Deva, fără
vicii, 190/95 kg., doresc să cunosc o
doamnă din Deva sau împrejurimi
pentru prietenie. Aștept SMS la 
telefon: 0752.396.515.

DIVERsE

l Vând canapea, nouă, de dimen-
siuni mici. Preț avantajos, telefon:
0729.942.745, 0724.073.100.

l Vând la jumătate de preț saltea
VASINDUX V3.0, nouă, pentru terapi-
ile: biorezonanță chakra, flux con-
tinuu. Se tratează bolile reumatice,
vasculare, respiratorii, neurologice, 
insomnia, sistemul digestiv, 
prostatita etc. Preț: 5000 lei, 
telefon: 0724.451.762.

l Vând cap mașină de blănărie,
coase cusătura peste muchie. Preț:
500 lei. Tel. 0769.473.088. 

l Vând canapea de dimensiuni
mici, nouă, și două fotolii foarte fru-
moase, preț avantajos, negociabil.
Telefon: 0724.073.100, 0729.942.745.

l Vând trei maşini de cusut: două
de croitorie, una de blănărie, foarte
bune şi ieftine. Tel. 0744.695.288.

l Vând vin natural roşu, din stru -
guri, producţie proprie, fără chimicale
sau alte substanţe, recomandat şi medi -
cal. Preţ 12 lei/litru, cantitate minimă 
5 l, în vas propriu. Tel. 0724.451.762.

l Vând 100 m plasă de Buzău, 5,6
grosime, betonieră 1,8, circular motor
1,8, porți garaj, noi, bidoane aluminiu
de 25 l. Călan Băi. Tel. 0767.839.364.

l Vând pantofi bărbătești, noi, 
din piele,  cu șiret. Preț: 220 lei, 
telefon: 0725.483.189.

l Vând familie de căţei. 
Tel. 0753.671.752.

l Vând motocositoare Carpatina,

lamă lungime 169 cm, comuna Certeju

de Sus. Preț:2000 lei, negociabil. 

Telefon: 0724.198.806.

Trimiteţi anunţul dumneavoastră de mică publicitate, gratuit, şi la adresa publicitate@accentmedia.ro
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În fiecare vară, Castelul
Corvinilor devine gazda
unui eveniment care

îmbină eleganța muzicii cla-
sice cu vibrația profundă a
jazzului. 

În perioada 12–14 august
2025, ediția a VIII-a a festivalu-
lui Stradivarius Music Nights
promite trei seri de neuitat în
decorul feeric al Muzeului
Corvinilor din Hunedoara. Or-
ganizat de Dobondi ART, festi-
valul aduce pe scenă nume
importante ale scenei muzicale
internaționale și naționale, într-
o celebrare a armoniei,
expresivității și rafinamentului.

Deschiderea festivalului este
marcată de o premieră în isto-
ria Stradivarius Music Nights:
primul concert dedicat celor
două piane, susținut de doi din-
tre cei mai apreciați tineri
pianiști români – Ioan Dragoș
Dumitriu și Cadmiel Boţac.
Ambii sunt laureați ai unor
competiții internaționale de

renume și s-au remarcat prin
prezențe strălucite pe scenele
muzicale din Europa. Publicul
va fi invitat la un dialog sonor
elegant, plin de profunzime și
virtuozitate.

A doua seară aduce în prim-
plan emoția pură și libertatea
improvizației, într-un recital in-
titulat “Voice for Peace”. Pe
scenă vor urca Teodora Brody,
voce emblematică a jazzului
românesc și internațional,
alături de Martin Melendez, vi-

oloncelist cubanez recunoscut
pentru expresia artistică pro-
fund originală. Împreună, cei
doi vor crea un moment unic, în
care jazzul devine limbaj uni-
versal al păcii și  speranței.

Seara de închidere a festival-
ului se anunță electrizantă, cu
un program care îmbină
barocul european cu pasiunea
sud-americană. Spectacolul “8
Anotimpuri – Vivaldi & Piaz-
zolla” o aduce în prim-plan pe
violonista olandeză Rosanne
Philippens, o artistă de talie
mondială, cântând pe vioara
Stradivarius „Barrere” 1727.
Aceasta va fi acompaniată de
Ansamblul de Coarde al Filar-
monicii Banatul din Timișoara,
recunoscut pentru excelența
interpretativă și tradiția
muzicală solidă.

Biletele pentru cele trei seri
magice sunt disponibile online
pe platforma Entertix. 

Cătălina Neag

200 
lei

150 
lei

Ai 50 de lei reducere la ITP 
pentru autoturismul tău!

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media 
inspectorului de la programare şi ai o reducere de 50 de lei la ITP.

T A L O N 

Nume......................................... Prenume....................................................

Nr. Autoturism....................................Telefon............................................

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16. 

Programare la telefon: 0720 224 123 – 0254 224 123. 

Talon valabil până în 31 Decembrie 2025!

De acum înainte în fiecare săptămână ai 

talonul norocos în Accent Media!

Safetyautoserv 
Deva 

Caut de închiriat clădire 
pretabilă azil bătrâni.

Tel. 0753.083.333.

Compania de Presă Accent  Media vă propune o colaborare eficientă,
salvându-vă timp şi bani, pentru ca Dumneavoastră să puteţi salva idei şi
proiecte. Vă stăm la dispoziţie cu o gamă complexă de produse şi servicii de
publicitate, internet şi tipografie, la un standard ridicat!

Publicitate / Anunţuri / Articole:
• Anunțuri, articole şi advertoriale în ziarele proprii Accent Media - ediția

tipărită precum și în Cotidianul On line, în ziarele locale și în ziarele naționale 
• Reclamă şi publicitate pe panouri publicitare de toate tipurile
• Spoturi şi reclamă difuzată pe posturile locale  de radio şi TV

Tipografie / Producţie publicitară:
• Tehnoredactare / machetare / print digital
• Editură şi tipar carte, broşuri, cataloage pentru companii şi agenţii de

modă, albume de promoţie pentru absolvenţi
• Mape de prezentare 
• Flyere, cărţi de vizită, carduri persona -

lizate  
• Documente personalizate, coli cu antet -

etichete autocolant
• Documente tipizate pentru instituţii şi

companii (formulare diverse, facturi,
chitanţiere, avize)

• Autocolante, pliante, afişe, diplome,
autorizaţii, meniuri restaurante, felicitări,
invitaţii

• Bloc-notes, registre, carneţele, ecusoane
• Legătorie, agende, calendare personalizate
• Printuri de mari dimensiuni pentru panouri și reclame (autocolante,

bannere)

Important!!! Susținem mediul privat!  Accent Media este singura com-
panie din România care oferim publicitate gratuită, în mediul online și
tipărit, pentru fiecare lucrare realizată în tipografia noastră de către
orice firmă privată. Oferta este supusă unor termeni și condiții*.

Servicii şi aplicaţii web:
• Proiectare modulară şi realizare aplicaţii web şi portaluri, site de

prezentare, magazin online, site-uri instituţii şi site-uri conform proiectelor
cu fonduri europene 

• Realizare aplicaţii şi pagini Facebook destinate companiilor, instituţiilor
sau persoanelor

• Administrare, întreţinere aplicaţii web şi site-uri aflate în proprietate,
consiliere web

• Găzduire site-uri şi alte servicii server
• Rezervare şi achiziţionare domenii web

Publicitate online:
•  Publicitate pe reţelele de socializare ţintite pe localităţi, interese, grupuri

de interese (Facebook, LinkedIn)
•  Promovare site pe Google (Google Ads, SEO)

• Campanii prin newsletter şi E-mail Marketing

Vă oferim servicii complete privind
proiectele europene

- Anunțuri de început și final de proiect
- Flyere, pliante, broșuri, afișe, bannere
- Plăci temporare și permanente
- Consultanță de specialitate pe toată durata derulării

proiectelor

Alte servicii:
• Distribuţie gratuită pentru comenzile de tipografie prin reţeaua proprie 
• Consiliere marketing şi publicitate
•  Plachete gravate, plachete şi ecusoane pentru instituţii publice, birouri,

restaurante, hoteluri, pensiuni, meniuri personalizate, insigne personalizate
•  Creaţie fotografică şi video                                                             

Vă stăm la dispoziție pentru detalii suplimentare și oferte / contracte
personalizate la sediu nostru din Deva, Bdul Decebal, Bloc 5 Parter.

Informații la tel 0722.402.044, 0723.282.709.                                                                                                
Email: office@accentmedia.ro sau accentmediahd@yahoo.com 

Oferta anului 2025!

Un singur contract cu toate serviciile posibile

Magia muzicii revine la Castelul Corvinilor:
Stradivarius Music Nights, ediția a VIII-a


